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_Magnífico Reitor da Universidade de Coimbra 

_Senhor Diretor da Faculdade de Economia 

_Senhora Ministra da Coesão Territorial 

_Excelências  

_Senhoras e senhores professores 

_Alunos, Corpo Técnico e outros membros da Comunidade Académica, 

_Minhas senhoras e meus senhores 

 
_É para mim uma honra ser doutorado Honoris Causa pela Universidade de Coimbra.  

 

_Estou profundamente grato e sensibilizado pela distinção que, hoje, humildemente aqui 

recebo. 

 

_Estou aqui, perante Vossas Excelências com os meus 91 anos.  

 

_E comigo tenho TODOS aqueles que me têm acompanhado ao longo da vida.  

 

_No meu CORAÇÃO, tenho o meu pai, a minha mãe, os meus irmãos, a minha mulher 

Alice, os meus filhos, nora, genro, netos e bisnetos ... -  A minha FAMÍLIA e os amigos que 

tanto me têm dado! 

 

_Num percurso de várias gerações, a Universidade de Coimbra assume um papel 

absolutamente relevante na vida em comunidade.  

 

_Impossível de separar da história do país, a Universidade de Coimbra é uma instituição 

de prestígio, fortemente vincada pelo rigor, pela riqueza de tradições, mas também pela 

sua visão inovadora e pelo compromisso integral para com a sociedade portuguesa.   

 

_O momento que estou a VIVER parece um SONHO.  
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_Olho para trás e revejo com nitidez muitos dos acontecimentos e pessoas que marcaram 

a minha vida para sempre. 

 

_A realidade impõe-se, e o momento é de uma EMOÇÃO infinita que partilho com 

GRATIDÃO com Vossas Excelências. 

 

_Disse uma vez que:  

“Ser PATRIARCA é, em GRANDE MEDIDA, sobreviver”. Naturalmente, serão necessárias 

outras capacidades  ...  ainda assim, chegar a ESTA IDADE e ter o privilégio de ser chamado 

a pertencer a tão ILUSTRE ACADEMIA é, sem dúvida, um IMPULSO FELIZ e GENEROSO 

para continuar a minha, já longa, CAMINHADA. 

 

_De facto, para quem NASCEU numa vila do interior do Alentejo, em Campo Maior, 

mesmo junto à fronteira com Espanha, ESTAVA LONGE de IMAGINAR que um DIA 

ALCANÇARIA tão NOBRE DISTINÇÃO.  

 

_Nos anos 30, Campo Maior vivia uma época difícil, com profundas CARÊNCIAS e 

DESIGUALDADES SOCIAIS, DIFICULDADES que me MARCARAM verdadeiramente, 

dificuldades que DESPERTARAM em mim, uma imensa vontade de ser e fazer algo 

diferente e, principalmente, ajudar as pessoas da minha terra.   

 

_Na ALTURA, foi necessário COMPREENDER as NECESSIDADES e UNIR esforços, a todos 

os níveis, para conseguirmos ENCONTRAR SOLUÇÕES que assegurassem melhores 

condições de vida, CASO CONTRÁRIO estaríamos a COMPROMETER o FUTURO, o 

DESENVOLVIMENTO da VILA onde a pobreza, o analfabetismo, a falta de assistência 

médica imperavam e a escolaridade estava ao alcance de poucos. 

 

Magnífico Reitor: 

_Sou um homem simples, um homem que sustenta a sua vida numa formação primária 

e no conhecimento empírico.  
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_Com HULMIDADE e RESPEITO, aqui estou a PEDIR o GRAU de DOUTOR HONORIS CAUSA 

pela Faculdade de Economia. Talvez se justifique tal distinção, porque a VIDA tem sido 

incrivelmente GENEROSA COMIGO. 

 

_Prometo, pois, continuar a SER QUEM SOU, fiel aos meus VALORES e à minha ORIGEM.  

 

_Reitero o meu profundo agradecimento à Faculdade de Economia e à Universidade de 

Coimbra pela BONDADE da DECISÃO em SENADO.  

 

_Queria dizer-vos ainda que honrarei este Doutoramento com absoluta dignidade.  

 

_E é com ORGULHO que REGRESSO a CASA, à minha terra, à terra dos meus pais e para 

junto da minha mulher, Alice.  

 

_Termino com uma reflexão sobre a minha caminhada, sobre perdas e conquistas, 

tristeza e felicidade, sobre a INTENSIDADE de uma VIDA INTEIRA, uma vida com nove 

décadas.  

 

Magnífico Reitor: 

 

_ Dizer-lhe que “o PASSADO é ENORME e ASSENTA INTEIRO sobre o PRESENTE” e é, 

seguramente, do TAMANHO do FUTURO. 

 

_ Os TEMPOS continuarão a trazer DESAFIOS e a Academia saberá distinguir aqueles que, 

pelas suas qualidades e coragem, souberam estar à altura para os enfrentar. 

 

_ E no futuro, Magnifico Reitor, esta CASA será TAMBÉM MINHA.  

 

Muito obrigado! 

 

 


